



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
KÖZNEVELÉSÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 26501-1/2015/KOIR.

Ügyintéző: Kraszlán István (7954-758)

Dr. Józán-Jilling Mihály elnök úr részére
Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat

Szekszárd
Rákóczi u. 69-71.
7100

Tárgy: Észrevételek a Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola fenntartói jogának átadásáról szóló háttér tanulmányról

Tisztelt Elnök Úr!

A fenti tárgyú, Balog Zoltán miniszter úrnak írt levelét illetékességből megkaptam, az abban foglaltakra válaszolva az alábbiakról tájékoztatom:

A levelében hivatkozott szakértői jelentés ismeretének hiányában nem tudunk állást foglalni az abban leírtakkal kapcsolatban. Ön levelében kiemelt néhány olyan megállapítást, amellyel nem értünk egyet. Javasolom Elnök Úrnak, hogy kifogásaikat a döntést meghozó Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatához szíveskedjenek benyújtani, a nemzetiségek jogairól szóló törvény lehetőséget ad az Önök számára, hogy a helyi önkormányzatnál intézkedést kezdeményezzenek.

Sajnos az egyetértés hiánya az idei évben már nem teszi lehetővé a fenntartóváltást. Ugyanakkor fontosnak tartom jelezni Elnök Úrnak, hogy van egy további jogszabályi akadálya is annak, hogy a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat átvehesse a Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola fenntartását. A nemzetiségek jogairól szóló 2011.

évi CLXXIX. törvény 25. § (2) bekezdése – egyebek mellett – csak abban az esetben teszi lehetővé, hogy a települési nemzetiségi önkormányzat köznevelési intézmény fenntartói jogát átvegye, ha minden tanuló részt vesz a nemzetiségi nevelésben-oktatásban. A szóban forgó intézmény esetében ez a feltétel sajnos nem teljesül. Szekszárdon három iskola is működik, amelyben német nemzetiségi nevelést-oktatást biztosítanak, de ezen intézmények mindegyike a német nemzetiséghez nem tartozó tanulókat is ellát. Feltételezhetően ennek az az oka, hogy mindegyik iskola beiskolázási körzetén belül vegyesen élnek német nemzetiségűek és nem német nemzetiséghez tartozók.

A szándékukat, hogy a tíz éve fenntartott német nemzetiségi óvoda mellett a gyermekek továbbtanulását biztosító iskolát is szeretnék fenntartani, megértem. Azt javaslom, hogy az elkövetkező esztendőben egyeztessenek a KLIK érintett tankerületével, van-e arra mód, hogy a három intézmény közül az egyik tisztán német nemzetiségi feladatot lásson el és az az Önök fenntartásába kerülhessen. Kézenfekvőnek látszik a Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola, mivel itt a legnagyobb a német nemzetiségi tanulók aránya. Ehhez arra lenne szükség, hogy a nem nemzetiségi program szerint tanuló osztályok valamelyik másik iskolába (esetleg többbe) kerüljenek át, ahonnan nemzetiségi osztályok jöhetnének ebbe az intézménybe. Természetesen a KLIK-nek meg kell vizsgálnia, hogy ez a csere nem okoz-e aránytalan terhet az esetlegesen távozó nem nemzetiségi osztályok, illetve az érkező nemzetiségi osztályok tanulói számára. Látható, hogy elsősorban az érintett tanulókat és szüleiket kell meggyőzniük. Fentiek mellett szükség van arra is, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatát is meggyőzzék. Úgy gondolom, hogy ha tíz éve képesek tartották Önöket arra, hogy óvodát tartsanak fenn, van rá remény, hogy ismét meggyőzzék a várost arról, képesek az iskolát is fenntartani.

Kívánok Önöknek sok sikert.

Budapest, 2015. JÚN 22.



Üdvözlettel:


Czunnyiné dr. Bertalan Judit
államtitkár